

Gál Rita Ilona (Szegedi Tudományegyetem)

## **A kulturális örökségvédelem kérdései és sajátosságai Magyarországon és Nagy-Britanniában**

Az előadás a kulturális örökségvédelem jelenlegi helyzetét és kihívásait mutatja be Magyarország és Nagy-Britannia vonatkozásában. A prezentáció során ismertetem a két ország főbb intézményeit és nemzetpolitikai prioritásait, valamint rávilágítok azokra a pontokra, amelyek lehetőséget vagy kihívást jelentenek a kulturális örökségek megőrzése terén. Bár mindkét állam az Európai Unió tagja – ebből eredően közös érdekeik és kötelezettségeik is vannak –, a kulturális örökségvédelem kérdése alapvetően a tagállamok hatáskörébe tartozik, így különféle módon, saját eszközeikkel keresik a megoldást e területen.

Az előadásban kitérek a kulturális örökségvédelemmel kapcsolatos egyik legfontosabb szervezet, az UNESCO (az ENSZ Nevelésügyi, Tudományos és Kulturális Szervezete) szerepére is a két ország vonatkozásában.

A kulturális örökségnek – legyen az akár épített örökség, vagy valamely szellemi hagyomány ápolása – nem csak a társadalomban, hanem a gazdaságban is fontos szerepe van. Tekintettel arra, hogy az átgondolt gazdasági fejlesztések komoly bevételeket is generálhatnak az adott országban, szeretnék bemutatni olyan „jó gyakorlatokat”, amelyek egy-egy örökségi helyszínt sikerrel óvtak meg a jövő számára, ugyanakkor a jelen társadalom igényeit is kiszolgálják.

Korponai Ákos (SZTE Móra Ferenc Szakkollégium)

## **A prostitúcióval kapcsolatos szabályozások megalkotásának társadalmi háttere Magyarországon a 19–20. század fordulóján**

A prostitúció országos szintű egységes szabályozását a jogalkotó Magyarországon csupán a 20. század harmadik évtizedében kísérelték meg, a társadalmi jelenséggel kapcsolatos helyi szintű regulációk felett álló norma több évtizedes hiányát követően.

Hipotézisem szerint a prostitúció reglementációs modell alapján, a 165.153/1923. és a 160.100/1926. B.M. számú rendeletek keretében történő szabályozása, az adott társadalmi körülmények között a kor kodifikátorainak egyedüli alternatívájaként, alkalmasnak bizonyult a társadalmi jelenség adekvát kezelésére.

Ezen reglementációs modell lényege, hogy a prostitúciót legális kereseti tevékenységként folytató nők rendszeres orvosi vizsgálat alatt álljanak, valamint foglalkozásukat saját védelmük érdekében rendőrségi nyilvántartásba bejegyzett munkavállalóként üzzék.

Kutatásomban egy hatásvizsgálat mintájára, alapvetően statisztikai adatok felhasználásával rekonstruálom az adott társadalmi közeget. Továbbá az érintett